

ОТЗЫВ

научного консультанта, доктора медицинских наук, профессора Булашовой Ольги Васильевны о Хазовой Елене Владимировне, выполнившей диссертацию «Хроническая сердечная недостаточность и сопутствующая патология: стратификация траекторий риска кардиоваскулярных осложнений (клинико-генетическое исследование)» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по научной специальности 3.1.20 кардиология.

Хазова Елена Владимировна, 1983 года рождения, в 2006 г. с отличием окончила ГОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «медико-профилактическое» дело. Прошла профессиональную переподготовку по специальности лечебное дело в ГОУ ВПО «НижГМА» Росздрава в 2007 году. Получила последипломное образование по специальности «Терапия» в интернатуре (год окончания 2009) и клинической ординатуре (год окончания 2011) на кафедре пропедевтики внутренних болезней Казанского государственного медицинского университета. Прошла профессиональную переподготовку по специальности «кардиология» в 2011 году в Казанском государственном медицинском университете. С 2011 по 2013 гг. обучалась в очной аспирантуре по специальности кардиология на кафедре пропедевтики внутренних болезней Казанского государственного медицинского университета. В 2013г. досрочно защитила кандидатскую диссертацию на тему «Прогнозирование течения хронической сердечной недостаточности в аспекте полиморфизма генов и функции клеточной мембраны». В 2018 г. присвоено ученое звание доцента по специальности «внутренние болезни» (аттестат ЗДЦ №018709).

Стаж научно-педагогической работы Хазовой Е.В. 12 лет, работая на кафедре пропедевтики внутренних болезней имени профессора С.С.Зимницкого с 2012 г. в должности ассистента, с 2016 г. – в должности доцента. С 2017 года исполняет обязанности ответственного за научную работу кафедры. Е.В. Хазова ведёт педагогическую работу со студентами 2-го и 3-го курсов лечебного, педиатрического и медико-профилактического факультетов. Елена Владимировна имеет высокую теоретическую подготовку и большой практический опыт; активно совмещает учебно-методическую и преподавательскую работу: хорошо знает предмет, владеет современными методами преподавания. Соавтор 25 учебных и учебно-методических пособий, в том числе 11 учебных пособий с грифом Координационного совета по области образования «Здравоохранение и медицинские науки» Сеченовского Университета. Учебные пособия, с соавторством Хазовой Е.В. неоднократно участвовали в конкурсах с присвоением призовых мест. Хазова Е.В. лауреат ежегодной премии в сфере медицинского и

фармацевтического образования России «Docendo discimus» (2023). Является руководителем 53 студенческих научных работ, оказывает помощь в подготовке и проведении студенческих научных конференций.

Хазова Е.В. имеет действующие сертификаты врача-терапевта, врача-кардиолога, врача по функциональной диагностике, постоянно совершенствуя и расширяя свои знания в области клинических дисциплин. На лечебной работе зарекомендовала себя как опытный клиницист, владеющий современными знаниями и методами диагностики и лечения терапевтических заболеваний. Ведёт значительную консультативную работу в отделении медицинской реабилитации пациентов с соматическими заболеваниями ГАУЗ Госпиталь для ветеранов войн г. Казани. Участвует в клинических разборах пациентов, клинко-патологоанатомических конференциях. В 2023 году за добросовестный труд в системе здравоохранения награждена благодарностью Министра здравоохранения Республики Татарстан.

В 2014 году Хазова Е.В. продолжила научные изыскания, посвященные поиску предикторов неблагоприятного прогноза пациентов с хронической сердечной недостаточностью ишемического генеза, активно ведя научный поиск отечественных и зарубежных литературных источников по актуальной проблеме, был определен план исследования, выбраны методы исследования в соответствии с поставленными задачами. Для реализации цели и задач диссертации Еленой Владимировной был выполнен большой объем исследований с применением комплекса современных клинко-лабораторных, инструментальных и статистических методов обследования.

При выполнении диссертационного исследования Хазова Е.В. зарекомендовала себя как инициативный, общительный и доброжелательный сотрудник. Ее отличают исключительно высокая работоспособность, целеустремленность, упорство в достижении поставленной цели, быстрая позитивная реакция на критические замечания, четкость и точность в исполнении поставленных задач, хорошие организаторские способности.

За период научной деятельности Хазовой Е.В. опубликовано 216 работ, из них по теме диссертационного исследования 38, включая 17 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, их которых 13 – в журналах ВАК К1-2, 11 – в журналах, индексируемых в международной базе цитирования Scopus, зарегистрированы 1 свидетельство о государственной регистрации базы данных, 1 патент на изобретение.

Результаты проведенного исследования были доложены и обсуждены на Российских, Евразийских, Европейских конгрессах: IX Всероссийская научно-практическая конференция медико-санитарных частей МВД с участием врачей Республики Татарстан «Актуальные вопросы диагностики, лечения и профилактики в общемедицинской практике» (Казань, 2016), Юбилейный

национальный конгресс с международным участием Сердечная недостаточность – 2019 (Москва, 2019), Европейский конгресс по сердечной недостаточности (Барселона, 2020), XIII Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы диагностики, лечения и профилактики в общемедицинской практике» к 90-летию медицинской службы МВД России по Республике Татарстан (Казань, 2020), Конгресс с международным участием «Сердечная недостаточность 2020» (Москва, 2020), Российский национальный конгрессе кардиологов (Санкт-Петербург, 2021), Конгресс с международным участием «Сердечная недостаточность 2021» (Москва, 2021), XIV Всероссийский научно-практический виртуальный форум HUMAN HEALTH 2022 QUALITY OF LIFE (Казань, 2022). IX Евразийский конгресс кардиологов (Москва, 2022), Образовательный форум «Российские дни сердца» (Санкт-Петербург, 2022), Российский национальный конгресс кардиологов Кардиология 2022: новая стратегия в новой реальности — открытость, единство, суверенитет (Казань, 2022), научно-практическая конференция «От контроля факторов сердечно-сосудистого риска к улучшению прогноза пациентов» (Казань, 2023), XI Евразийском конгрессе кардиологов (Москва, 2023) Ежегодной всероссийской научно-практической конференции «КАРДИОЛОГИЯ НА МАРШЕ 2023» и 63-й сессии ФГБУ «НМИЦК ИМ. АК. Е.И. ЧАЗОВА» Минздрава России (Москва, 2023), Конгресс с международным участием «Сердечная недостаточность 2023» (Москва, 2023) - лауреат конкурса молодых ученых, Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Генетические аспекты мультифакториальной патологии» (Курск, 2024), Российский национальный конгресс кардиологов (Санкт-Петербург, 2024), Конгресс с международным участием «Сердечная недостаточность 2024» (Москва, 2024).

Результаты диссертационного исследования имеют теоретическую и практическую значимость, что нашло отражение во внедрении в практическую деятельность лечебных учреждений: кардиологических и терапевтических отделений ГАУЗ «Городская клиническая больница №7 имени М.Н. Садыкова» г. Казани, кардиологического и терапевтического отделений ГАУЗ «Клиническая больница №2» г. Казани, кардиологического и терапевтического отделений ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн» г. Казани, лечебно-диагностический процесс Клиник Медицинского университета «Реавиз» (г. Самара). Материалы диссертации используются в учебном процессе кафедры пропедевтики внутренних болезней имени профессора С.С. Зимницкого ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, кафедры пропедевтики внутренних болезней и гериатрии им. К.Г. Никулина ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России, кафедры факультетской и госпитальной терапии ФГБОУ ВО ЧГУ им. И.Н. Ульянова, кафедры внутренних болезней и на факультете дополнительного профессионального образования Медицинского университета «Реавиз» (г. Самара).

Таким образом, Хазова Е.В. зарекомендовала себя старательным, добросовестным, целеустремленным человеком, квалифицированно занимающимся научной, педагогической, лечебной, административной деятельностью. Пользуется уважением у пациентов и коллег. Особое внимание заслуживает, способность применять на практике теоретические знания, современные методы исследования, статистической обработки полученных данных, проведения научно-информационного поиска, обобщения результатов исследования, умение концентрироваться на поставленных задачах, делать выводы по ним, а также внедрять полученные результаты в реальную клиническую практику, что позволило Хазовой Е.В. завершить работу над диссертацией.

Диссертация Хазовой Елены Владимировны «Хроническая сердечная недостаточность и сопутствующая патология: стратификация траекторий риска кардиоваскулярных осложнений (клинико-генетическое исследование)» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.20. кардиология является законченной научно-квалификационной работой, решающей важную научную проблему современной кардиологии, соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, п.9. «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. (в действующей редакции Постановления Правительства РФ №1382 от 16.10.2024 г.), предъявляемым к докторским диссертациям, и может быть представлена к публичной защите.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет 21.2.012.01 (при ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России).

Научный консультант:

д-р мед. наук, профессор
кафедры пропедевтики внутренних болезней
имени профессора С.С. Зимницкого
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ
Минздрава России

О.В. Булашова

